



北京市社会组织管理中心社团一处副处长张攀（左一）、北京医师协会会长郭积勇（左三）和《医师报》社常务副社长兼执行总编辑张艳萍（左四）向焦德明教授赠送纪念画册和纪念牌

当百岁遇上百年

医界百岁医师代表共贺中国共产党

医师报讯（融媒体记者 尹晗 荆冰 张玉辉 凤凤）2021年6月29日10时，北京医师协会与《医师报》合作编写的《百岁医师家国大爱》画册中收录的十四位百岁医者之一——100岁的中日友好医院首任院长、我国著名胸外科专家辛育龄教授被授予“七一勋章”。

6月29日15时许，在医师报直播中心举办的“医界百岁医师代表共贺中国共产党百年华诞访谈会”上，北京市社会组织管理中心社团一处副处长张攀、北京医师协会会长郭积勇和《医师报》社常务副社长兼执行总编辑张艳萍将纪念牌、画册交到另一位百岁医师代表——103岁的北京世纪坛医院焦德明教授手中。

2021年是中国共产党成立100周年。北京医师协会携手《医师报》，发起“医界百岁医师代表共贺中国共产党百年华诞”系列活动。活动分为为百岁医师代表制作《百岁医师家国大爱》纪念画册，开展“医界百岁医师代表共贺中国共产党百年华诞访谈会”，走访慰问医界百岁医师代表三大部分，旨在通过弘扬百岁医者大医精神，鼓舞广大医药卫生领域同仁传承优良传统和作风，为我国医疗卫生事业下一个百年征程聚力，推动健康中国建设。

张艳萍介绍，在过去一个多月时间里，《医师报》全体编辑、记者全力投入《百岁医师家国大爱》画册的资料收集与编辑

工作中，希望通过自己身为媒体人的一点工作，向这些百岁医师的代表致以崇高的敬意。

“这本画册，记录下了14位百岁医者波澜壮阔一生中的点点滴滴，我们希望他们的大医精神能在一代代中国医师中传承、发扬，并引领四百万中国医师勠力同心，为实现健康中国的宏伟目标奋力前行！”

本次会议在医师报直播中心、新浪新闻等平台同步直播，收获42.7万人次在线观看。



扫一扫
观看精彩回放



张攀：在承前启后 继往开来中推进伟大事业



“2021年是中国共产党百年华诞。站在建党百年和‘两个一百年’的历史交汇点回望，中国共产党从创建时13位代表和50多名党员，浴血奋战，百年奋斗，发展成为9000多万党员、在14亿人口的东方大国执政70多年而长盛不衰的世界第一大党，带领昔日贫穷落后的中国走向今天的伟大复兴，创造了世界奇迹。”

北京市社会组织管理中心社团一处副处长张攀表示，一切伟大的事业，总是在承前启后、继往开来中不断推进。实现中华民族伟大复兴的中国梦，需要一代代人接力奋斗。而北京医师协会与《医师报》共同编写的《百岁医师家国大爱》画册中收录的14位百岁医者，正是医药卫生领域的“前浪”。他们中，有各学科的开拓者，他们殚精竭虑，引领我国医疗卫生事业从跟随迈向超越；他们中，有院士的老师，他们甘为人梯，为我国医药卫生事业培养了一批又一批优

秀人才。传承、发扬他们的大医精神，不仅为一批批青年医者树立起职业生涯的不灭灯塔，更有助于在全社会树立起尊医重卫的良好社会氛围。

在致辞中，张攀对本次会议的主办方北京医师协会和《医师报》表示感谢。他表示，北京医师协会自成立以来，在北京市卫生健康委和市民政局社团管理中心的领导下，充分发挥行业协会“服务、协调、自律、维权、监督、管理”作用，认真贯彻执行国家有关方针政策，积极发挥行业协会作用，在深化医药卫生体制改革的实践中弘扬广大卫生与健康工作者“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高精神，践行医师宣言，以患者为中心，努力提高医疗质量和服务水平，努力构建和谐的医疗环境与医患关系。

《医师报》作为医疗行业媒体，在“关注医学、剖析医事、服务医师”的办报方针引领下，通过打造“五位一体”融媒体中心，联通线上线下，在提升社会影响力的同时，抓住了广大医师最关心、反映最强烈的行业问题，为构建和谐医患关系，为推进行业前行，更为建设“健康中国”贡献出了媒体人的力量。

郭积勇：百岁医者书写医界不朽传奇



郭积勇

义和历史纪念意义。

郭积勇介绍，北京医师协会成立于1999年11月，是北京地区已注册医务人员组成的地区性、行业性、非营利性的社会团体。依据《中华人民共和国执业医师法》的有关规定，由北京市卫生健康委员会负责组建和管理，并经北京市社会团体行政主管机关核准注册登记。是全国第一家由医师自发组成的具有独立社团法人资格的行业性组织。协会自成立以来坚持履行“服务、协调、自律、维权、监督、管理”的宗旨，积极建设北京地区医师之家。

2014年、2018年连续被北京市民政局授予5A级社会组织称号，同时于2017年被民政局社团办评选为2015-2017年度优

秀社会组织。在市卫健委和市民政局社团管理中心领导下，经过20多年的发展建设，目前协会拥有62个专科医师分会、18个专业专家委员会。

“北京医师协会是医师之家，体现了对医师的关心和关爱。在座的和没有到会的北京地区百岁医师的代表，他们用毕生的精力践行生命至上、救死扶伤的誓言，勇攀医学科学的险峰；坚守甘于奉献、大爱无疆的初心，护佑亿万国人的生命健康。他们将党和国家的医学事业，视为毕生的信仰与追求，书写着医界的不朽传奇。他们在百年风雨的漫漫征途中，矗立起一座座医界丰碑。让我们共贺中国共产党100周年华诞！共祝百岁医师健康长寿！”郭积勇说。

尹金淑：擦亮“世纪坛精神”党员底色



尹金淑

首都医科大学附属北京世纪坛医院（以下简称“世纪坛医院”）副院长尹金淑表示，2021年，在中国共产党迎来百年华诞之际，世纪坛医院也迎来了106岁生日。历经风雨沧桑，这所百年老院始终秉承着“敬业乐群，慈爱济人”的精神，

为党的事业和人民的幸福贡献着自己的力量。

尹金淑表示，世纪坛医院的老一辈医者从战火纷飞的峥嵘岁月中走来，用精益求精的专业素养和百折不挠的理想、信念，铸就了一座座历久弥坚的精神丰碑，在不朽的时空隧道里熠熠生辉。她介绍，在世纪坛医院的医学富矿里，有为中日医学交流做出杰出贡献的百岁肿瘤专家焦德明主任，也有不畏严寒酷暑远赴边疆郊区义诊的神经内科专家屈晓霞主任。面对科研难题，他们兢兢业业、攻坚克难；面对病患的痛楚，

他们殚精竭虑、任劳任怨。他们用大医精诚、大爱无疆，擦亮了“世纪坛精神”的党员底色。

“再踏层峰辟天地，更扬云帆立潮头”，尹金淑介绍，在中国共产党成立100周年和第四个中国医师节即将到来之际，世纪坛医院举行了庆祝建党百年大会和“讲学光辉党史 传承红色基因”老少携手座谈会，为120名“光荣在党50年”的老前辈们颁发了纪念章，用老一辈医师的事迹鼓舞新生代医师，凝心聚力再出发，砥砺奋进新征程！老少一代将以更加昂扬的斗志谱写新时代的壮丽篇章。